

Συνέχεια απόδειξης

• Παράγωω όπως πριν.

Έστω  $\mathcal{W}_H$  το σύνολο των  $H$ -κανονικών μορφών και  $\mathcal{W}_{\varphi(H)}$  το σύνολο των  $\varphi(H)$  κ.κ.

$$\varphi_* : \mathcal{W}_H \rightarrow \mathcal{W}_{\varphi(H)}, \begin{pmatrix} x_0, x_1, \dots, x_n \end{pmatrix} \mapsto \begin{pmatrix} \varphi(x_0), x_1, \dots, x_n \end{pmatrix}$$

1-1 και επί.

Ορίζουμε δράση της  $G_1$  στο  $\mathcal{W}_H$  ως  $\omega \in \mathcal{W}_H$ :  $g \in G_1, \omega = (x_0, \dots, x_n) \in \mathcal{W}_H$

$$g \cdot \omega = \textcircled{1} (gx_0, x_1, \dots, x_n), \quad g \in H$$

$$\textcircled{2} (\underline{gx_0}, \overline{gx_0}, x_1, x_2, \dots, x_n), \quad g \notin H, x_1 \in G_2$$

$$\textcircled{3} (gx_0x_1, x_2, \dots, x_n), \quad g \notin H, x_1 \in G_3, gx_0x_1 \in H$$

$$\textcircled{4} (\underline{gx_0x_1}, \overline{gx_0x_1}, x_2, \dots, x_n), \quad g \notin H, x_1 \in G_1, gx_0x_1 \notin H$$

Ορίζουμε επίσης:

$$g(x_0) = \begin{cases} gx_0, & g \in H \\ (\underline{gx_0}, \overline{gx_0}), & g \in H^+ \end{cases}$$

Αντίστοιχα ορίζουμε  $\text{Sp}^m$  της

$G_2$  στην  $\mathcal{W}_{\varphi(H)}$ . Χρησιμοποιώντας

στην  $\text{Sp}^m$   $G_2 \cong \mathcal{W}_{\varphi(H)}$  ορίζουμε

$\text{Sp}^m$ .  $G_2 \cong \mathcal{W}_H$  ως εξής:

$$g_2 * \omega = \varphi_*^{-1}(g_2 \cdot \varphi_*(\omega))$$

Από την καθολική ιδιότητα εφευρέ-

ρως γνωρίζουμε οι δράσεις των παρα-

γούτων στο  $\mathcal{W}_H$  επιτελούνται σε

$\text{Sp}^m$   $G_1 * G_2 \cong \mathcal{W}_H$ ; της

οποίας ο  $\pi$   $\pi$  περιέχει την  $N$

(του αβαλχάβοτος). Πράγματι, με  $H$

$$\varphi(\omega) \cdot (x_0, \dots, x_n) = \varphi_*^{-1}(\varphi(\omega) \cdot (\varphi(x_0), \dots, \varphi(x_n)))$$

$$= \varphi_*^{-1}((\varphi(\omega x_0), \dots, \varphi(x_n)))$$

$$= (\omega x_0, x_1, \dots, x_n) = \omega \cdot (x_0, \dots, x_n)$$

$$\Rightarrow \omega^{-1} \varphi(\omega)(x_0, \dots, x_n) = (x_0, \dots, x_n) \in G$$

$\Rightarrow \omega^{-1} \cdot \varphi(\omega)$  ανήκει στα υπορήνα της  $S$   $\varphi$   $\omega$   $\omega^{-1}$ .

Οπως,  $N = \{ \omega^{-1} \varphi(\omega) \mid \omega \in H \}$

$\Rightarrow N$  περιέχεται στα υπορήνα της  $S$   $\varphi$   $\omega$   $\omega^{-1}$  και από την καθολική ιδιότητα της ομάδας πηλίκο. επαχεται

Σχόση:  $G_1 *_{H} G_2 = G_1 * G_2 / N \cong \omega_H$

$\forall g \in \pi(g) \cdot \omega = g \cdot \omega$

Σουω τώρα  $x \in G_1 *_{H} G_2$  και  $x = \pi(x_0) \dots \pi(x_n)$  μια  $H$ -καυωική μορφή του. Το αποτελέσμα της  $S$   $\varphi$   $\omega$   $\omega^{-1}$

στο  $(1) \in \omega_H$  είναι

$$x \cdot (1) = \pi(x_0) \dots \pi(x_n) \cdot (1)$$

$$= (x_0 \dots x_n) \cdot (1)$$

$$= (x_0 \dots x_{n-1}) (1, x_n)$$

$$= (x_0 \dots x_{n-2}) (1, x_{n-1}, x_n)$$

$$= \dots = x_0 (x_1, x_2, \dots, x_n) \quad (4)$$

$$= (x_0, x_1, \dots, x_n)$$

Επιπλέον  $w$  βασικοποιείται ως  $H$ -κόρυφος αφού  $w$  δρμ. της καθορίζεται από την δρμ στο  $(1)$ . □

Παρατήρηση:

Μεσω της τριγωνοποίησης δρμ  $w$   $G_1 * G_2$  ελευθεύεται στην  $Sym(W_H)$ .

απόδειξη: Πράγματος, αν  $1 \neq g \in G_1 * G_2$   
 $(g_0, \dots, g_n)_H$   
 $\rightarrow w$   $H$ -κανονική κόρυφή που το αντιστοιχιστά είναι  $w$  τετρακέρως.  
 $(\Rightarrow g_{i0} \neq 1$  για κάποιο  $i_0)$  και έτσι.  
 $\Rightarrow g \cdot (1) = (g_0, \dots, g_n) \neq (1)$

οπότε  $g$  δρμ  $w$ -τετρακέρως. □

Πορίσμα: Ο κανονικός επινορημένος  
επιπέχει εκφουτεθειεις περ.οριθευεις  
εως παρδχωτες  $G_1, G_2, H$ .

$H \subset G = G_1 *_{H} G_2$  παρδχεται ατιο  
ως εικoves  $\pi(G_1), \pi(G_2)$  και  
 $\pi(G_1) \cap \pi(G_2) = \pi(H) (= \pi(\varphi(H)))$

αποδειξη:

Εστω  $g_1 \in G_1 : \pi(g_1) = 1$

$g_1 = \underline{g_1} \overline{g_1} \Rightarrow \pi(g_1) = \pi(\underline{g_1}) \pi(\overline{g_1}) = \pi(1)$

Απο την κανονικότητα  $H$  - καν. πορω

$\Rightarrow \underline{g_1} = \overline{g_1} = 1 \Rightarrow g_1 = 1$ . Ομοια

$G_2 \cap \ker \pi = \{1\}$ .

Αφου  $G_1, G_2$  παρδχων την  $G$   
ειναι αβεβο οτι οι εικoves τους  
παρδχων την  $G$ .

Αβεβο οτι  $\pi(H) \subseteq \pi(G_1) \cap \pi(G_2)$

Εστω  $g \in \pi(G_1) \cap \pi(G_2)$ .

$n = \dots$  και  $\dots$

$$\left. \begin{aligned} g &= \pi(w \bar{g}_1) \\ g &= \pi(\varphi(w_1) \bar{g}_2) \end{aligned} \right\} \begin{aligned} &\text{μιαστα} \\ &= \bar{g}_1 = \bar{g}_2 = 1 \text{ και} \\ &w = w_1 \end{aligned} \quad \textcircled{6}$$

$\Rightarrow g \in \pi(H)$ .

□

Τελικά: ① Κάθε στοιχείο  $g \in G/H$

γράφεται μιαδικά ως  $g = \pi(x_0 \dots x_n)$   
 όπου  $(x_0, x_1, \dots, x_n)$   $H$ -κανονική βάση.

② Οι παράχουρες  $G_1, G_2$  εβουλεύονται  
 όταν  $G_1 *_H G_2$  και άρα μπορούμε  
 να θεωρηθούν ως υποομάδες της.

③  $G_1 *_H G_2$  παράχεται από τους  
 παράχουρες (τα αλληλοπλάτους) και  
 $\pi(G_1) \cap \pi(G_2) = \pi(H) = \pi(\varphi(H))$ .

$H$  ΝΝ επέκτασης.

ΟΡΘ Έστω  $A, B \in G$  και

$\varphi: A \rightarrow B$  ισομορφισμός.

